

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
 Negyedévre 6
 Egy hónapra 2
 Egyes szám ára mindentűt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.

Felolvasó szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Több mint ezer foglyot ejtettünk a Piave deltájánál.

— Osztrák-magyar vezérkar jelentés. —

Budapest, november 16

(Hivatalos.) **OLASZ HARCTÉR:** A Piave deltájánál, a veneciai lagúnák előtt honvédsztagok szívós tiszogatást végezve területet foglaltak el az ellenségtől, miközben több mint ezer foglyot szállítottak be. A Brenta völgyben osztrák-magyar csapatok hatalmukba kerítették Cismone helységet és az ettől kétoldalt emelkedő magaslatokat. Aslagótól északkeletre is elvezítették az olaszok néhány macacsul védelmi hegylálásukat.

KELETI HARCTÉR: Semmi újság.

ALBÁNIA: Ochridától nyugatra a franciák által kiürített vonalakat csapataink megszállították.

A vezérkar főnöke.

Cismone birtokunkban van.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, november 16

* **nyugati harctéren** jelentés:

NYUGATI HARCTÉR: A fiantárlai harci területen az Allente mentén és a Maas keleti partján a tűzharc korán reggel fokozódott. Francia osztagokai, amelyek a reggeli ködben az Allenten át őrszonalainkba bevonultak, ellentámadással visszavetődtek. A harci tevékenység nappal valamennyi hadseregnél csekély volt, Este Dixmuidennél és St Quentinál keletre feléledt ellenségekünk tüzelése. November 9-e óta légi harcban és elhárító tüzelés következtében 24 repülőgépet veszítettek. Buckler airmester 25. és 26 ik, Angratz hadnagy pedig 23 ik légi győzelmet aratta.

KELETI HARCTÉR: Nagyobb hadtisztelemény nem volt.

MACEDON ARCIVONAL: Az Ochrida tótól nyugatra megszállítottuk a franciák által kiürített állások egyes részét.

OLASZ HARCIVONAL: Csapataink Gallionotól északkeletre a Renta-völgy mindkét oldalán előnyomulva elfoglalták az olaszok több magaslati állását. Cismone birtokunkban van. A Piave alsó folyása mentén a tűzsergei harc megerősödött. A tengerhez közel a nyugati partra előretört honvédsztagok 1000 olaszt elfogtak.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Békéi követel

Oroszország.

Stockholm, nov. 16

Az orosz maximalisták bizottságot küldtek ki tanulmányozni a munkásság szándékát és irányítást az orosz politikát. Főkövetelésük, hogy az első alkalmat meg kell ragadni a békekötésre Amennyiben Anglia, Amerika, Franciaország és Olaszország nem volnának hajlandók tárgyalni az nem baj, mert a központi hatalmak biztosan készek a tárgyalásra. Arra az aggodalomra, hogy orosz köllő béke esetén a központi hatalmak felszabaduló seregeiket az ántánt ellen vethetik, a maximalisták azt válaszólják, hogy az nem baj, mert az orosz proletáriátusnak nincs módjában ezt megakadályozni, ha a többi ántánt-államok folytatni

akarják a háborút. A központi hatalmakkal való békekötésnek csak egy akadályja lenne, ha a központi hatalmak a béke tárgyalás megkezdése előtt óhatalmulag intézkednének Lengyelország, Kurland és Livland sorsáról. Oroszország szabad választást enged népeinek, hogy akarnak-e tovább együttélni vele.

Stockholm, nov. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kerenski hatalma teljesen mulóféiben van. A maximalisták és szocialisták kibékültek egymással. Mindenütt békéi ki-ván a lakosság és az a kormány a legszimpatikusabb, a mely az azonnali békét igéri. Pétervárt a bolsevikiek újból teljesen a hatalmukba kerítették. Kerenskit teljesen visszaverték Pétervár környékén.

100000, 200000 és 400000 kor.-ás hadi nyereségadók

Az adóügyi biz-
 tos Ujvidéken.

A városi jövedelemadó, vagyonaadó és hadinyereségadó fel számamlási bizottság előadója dr. Kozits Elemér m. kir. adóügyi biztos, volt csurogi ügyvéd lesz, aki a napokban városunkba érkezik adatok gyűjtése végett.

Ertesztésünk szerint dr. Kozits igen lelkiismeretes és buzgó pénzügyi tisztviselő, akinek legfőbb törekvése a háborús nyereségek kipuhatólása.

Ugyancsak dr. Kozits a szab-lyai felszámamlási bizottság elő-
 adója. Erre a kerületre vonat-
 kozó kiszámítási javaslatait már el is készítette. A közszemlére
 kintt lajstromokból megtudtuk,
 hogy szándéka a kincstár jöve-
 delmeit jelentékenyen gyarapítani.

Többek között egy rőfőskeres-
 kedőre 100,000 korona hadinye-
 reségadó kivételét hozta javas-
 latba. Egy motormotomulajdo-
 nostól 200,000 korona hadinye-
 reségadót remel, egy másik rőfős-
 kereskedőre pedig 400,000 korona
 adó megállapítását javasolja.

Miután nem valószínű, hogy a
 vidéki rőfőskereskedő szerencsés-
 sebb helyzetben volt a mikeres-
 kedőinknél, ennél fogva városunk
 adófelvitelére még magasabb javas-
 latokat várhatunk.

Ezek tudatában, nem kételke-
 dünk abban, hogy a busás há-
 borús jövedelmekhez jutott ke-
 reskedőink, iparosaink és szállí-
 tóink, végtül földbirtokosaink is
 megfelelő értékű hadikölcsönt
 fognak jegyezni, már csak azért
 is, mivel ezzel a néhány hét-
 mulva megállapítandó és rövide-
 sen esedékesse váló hadianyere-
 ségadójukat kiegyenlíthetik.

Itt említjük meg, hogy újabban
 a következő vidéki hadinyere-
 ségadó javaslatokat tudtuk meg.
 Vig Vilmos 1914 évre 5552.90,
 1915 évre 110,003.60 és 1916-ra
 11,000 korona. Andricsek István
 1916 évre 366.65 korona.

A folyó év november hó 1—15
 napján a városi adópénztárba
 328,801.95 korona folyt be álla-
 mi adók és helyhatóságok pótlé-
 kek címén.

Ezt az összeget 1210 fél fizet-
 te be.

Napok óta dicséretes munkával
 végezte az adóügyi osztály és a
 pénztár megfogyott személyzete
 a bevételzesszel kapcsolatos mun-
 kálatot.

Azt tapasztaltuk, hogy különö-

sen a kisebb adófizetők egyenli-
 tették ki tartozásukat. Erthetelen-
 nül maradt távol azonban azok
 nagy része, akik hadinyereségeik
 következtében jutottak soha nem
 remélt jövedelmekhez.

Eppen a nagyobb adófizetők
 közönyösségén mulott, hogy nem
 folyt be a mostani adófelvitési
 negyed alkalmával az évi mint-
 egy 2 millió korona előírás ne-
 gyedrésze sem.

Bizunk azonban az adóügyi
 osztály erélyes vezetőségében,
 mely bizonyára meg fogja találni
 módját annak, hogy a hátralé-
 kosok tartozásának beszedése
 késedelmet ne szenvedjen.

Kedden ül össze a képviselőház.

Budapest, nov. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A képviselőház keddi déle-
 szeti expozéját, azonkívül több
 adójavaslatot — igen érdekes
 lefolyásnak ígérkezik. A válaszó-
 lójogot egy későbbi délelen ter-
 jeztesztik. A már ismert inter-
 pellációkon kívül Andrássy és
 Szierényi interpellálnak az osz-
 trák támadások ügyében, de
 Tisza István gróf is sürgős in-
 terpellációt jegyzett be a lengyel
 kérdésben. Polónyi és Ugron
 szintén interpellálnak az osztrák
 támadások miatt.

Budapest, nov. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Tóth János államtitkár egyes
 lapok jelentésével szemben, a
 melyek szerint a függetlenségi
 párt megbízásából folkereste We-
 kerle Sándor miniszterelnököt és
 Mezőssy földművelésügyi mi-
 niszterre vonatkozólag bizonyos
 pártkivánságokat hangoztatott
 volna — kijelenti, hogy egyál-
 taltában nem igazak, mert ő
 sem pártja megbízásából nem
 foglalt állást ebben az ügyben,
 sem saját kivánságát nem je-
 lezte ki.

Nordcliffe lord nem lép be a kormányba.

London, nov. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Lord Nordcliffe levélben kije-
 lentelte Lloyd Georganak, hogy
 a repülésügyi tárcaat nem vállalja,
 mert nincs megelégedve a hid-
 veze őseg energiatámasztásával,
 kifogásolja, hogy a kormány nem
 tesz intézkedéseket Nagy Britániá-
 ban készülő lázadások teljes le-
 verésére és végül, mert nem vi-
 selletik elég lojalitással a kor-
 mányval szemben.

